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3 Vakspecifieke regels 
 
Voor dit examen zijn de volgende vakspecifieke regels vastgesteld: 
Voor rekenfouten worden geen scorepunten afgetrokken. Wanneer echter de kandidaat 
bij een berekening kennelijk verzuimd heeft door schatting controle op het antwoord uit 
te oefenen, wordt voor deze fouten één scorepunt afgetrokken tot een maximum van 
drie scorepunten voor het hele examen. 
Indien aan een gevraagde berekening geen eis is toegevoegd ten aanzien van de 
nauwkeurigheid van de afronding, dan elke juiste manier van afronding goed rekenen. 
 
 
4 Beoordelingsmodel 
 
 

 
 

Opgave 1  Eigen risico en aanvullende verzekering 
 

 1 maximumscore 2 
• bij (1) complementair goed 1 
• bij (2) toenemen  1 
 

 2 maximumscore 1 
oligopolie 
Voorbeelden van een juiste uitleg zijn:  
 Vier (grootste) verzekeringsmaatschappijen hebben gezamenlijk bijna 

(88% van) de gehele markt. 
 Drie bedrijven hebben gezamenlijk drie kwart van de markt. 
 Twee bedrijven hebben ruim de helft van de markt. 
 

 3 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste uitleg is:  
• Bron 2: Er is een afname van risico-aversie. Steeds meer verzekerden 

kiezen (vrijwillig) voor een verhoogd eigen risico (zie bron 2), waaruit 
af te leiden valt dat verzekerden bereid zijn meer risico te aanvaarden / 
minder risico-avers zijn / meer risico-zoekend zijn 1 

• Bron 3: Er is een afname van risico-aversie. Verzekerden sluiten 
minder aanvullende verzekeringen af (zie bron 3), waaruit afgeleid kan 
worden dat mensen vaker zelf het risico van extra zorgkosten dragen 
(voor wat betreft de kosten die onder de aanvullende zorg vallen) 1 

 

Vraag Antwoord Scores 
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Vraag Antwoord Scores 

 4 maximumscore 2 
Een voorbeeld van een juiste berekening is: 
• DSW heeft een marktaandeel van 3,5%. 

DSW heeft 3,5% van 17 miljoen = 595.000 verzekerden 
13% van 595.000 = 77.350 verzekerden kiezen voor een verhoogd 
eigen risico 1 

• afname TO = premiekorting x aantal verzekerden met hoger ER =  
€ 276 x 77.350 = € 21.348.600 minder premie-inkomsten 1 

 
 5 maximumscore 2 

Voorbeeld van een juiste uitleg: 
• Verzekerden sluiten alleen een aanvullende zorgverzekering af indien 

ze verwachten er daadwerkelijk gebruik van te gaan maken  1 
• Hierdoor is geen / nauwelijks sprake van risicospreiding / onverwachte 

gebeurtenissen (dus het kenmerk dat alle verzekerden gezamenlijk het 
risico dragen voor de mogelijke schade van enkelen is niet meer van 
toepassing) 1 

 


